

БЪЛГАРСКА  
АКАДЕМИЯ НА НАУКИТЕ

Вр. № 30 - 11XII68

ХЗП.

За архива на  
К. Вр.

БАН-Комисия по защита на природата	
Вх. № 138	Деле. 3
Получено на 9.IV.1969г.	

До

РЪКОВОДИТЕЛИТЕ НА НАУЧНИТЕ ПОДЕЛЕНИЯ  
НА БЪЛГАРСКАТА АКАДЕМИЯ НА НАУКИТЕ

До

ПРЕДСЕДАТЕЛИТЕ НА НАЦИОНАЛНИТЕ  
КОМИТЕТИ ПРИ БЪЛГАРСКАТА АКАДЕМИЯ  
НА НАУКИТЕ

Т У К

Бюрото на Президиума на БАН, в заседанието си на 25.IX.1968 г. (прот. 40, т. 4), след като взе под внимание направените от Президиума на БАН в заседанието му на 20.IX.68 г. препоръки и допълнения по доклада "За активизиране участието на БАН в дейността на международните организации" реши:

Приема в окончателна форма следните решения на Президиума на БАН за подобряване и активизиране участието на БАН в дейността на международните организации:

Президиумът на БАН одобрява доклада на Главния научен секретар на БАН чл.кор. Георги Бранков "За активизиране участието на БАН в международните организации".

Президиумът отбелязва със задоволство постигнатите успехи и положителните прояви на активност в редица международни научни организации.

Наред с това обаче Президиумът констатира, че в голяма част от организациите нашето участие е незадоволително и не отговаря на реалните възможности на институтите и на българските учени.

Във връзка с това и с оглед на по-нататъшното подобряване и активизиране участието на БАН в дейността на международните правителствени и неправителствени организации, Президиумът на БАН реши:

а/ Основна задача на международната дейност на БАН и всички нейни подразделения и национални комитети да бъде по-нататъшното разширяване и активизиране на нашето участие в международните организации с оглед максимално и целенасочено да се използва и усвоява международния опит и резултатите от научните изследвания в нашата работа и при решаване на въпросите на науката, техническия прогрес и интензификацията на народното стопанство.

За целта задължава директорите на институтите и председателите на националните комитети коренно да подобрят работата по подготовката за участието на нашите научни работници в мероприятията на международните и важните национални организации /специализации, обмяна на опит, конгреси, конференции и др./. Специално внимание да се обърне на отчетите на участниците в международните научни прояви, като при разглеждането им се преценяват възможностите за използване и усвояване на придобития опит в непосредствената им работа.

Същите да набележат и предложат на БАН конкретни мерки за по-пълното и ефективно използване и оползотворяване на материалите от проучванията и изследванията на международните организации и провежданите от тях научни програми.

Срок по двете задачи - 30.III.1969 г.

б/ Задължава директорите на институтите и председателите на националните комитети да проведат мероприятия за популяризирането на постиженията на българската наука в това число и чрез активно и най-широко използване възможностите за публикуване на научни и други материали за българската наука в изданията на международните организации.

в/ Да се направят съответни постъпки, БАН да остане координационен център за страната по въпросите на членуването на НРБ в международните неправителствени научни организации от областта на природоматематическите и обществени науки.

г/ Задължава директорите на институтите и БИ при изработването на плана за международната дейност на Академията да дават предимство на онези мероприятия, провеждани от международните научни организации, участието в които на наши учени би допринесло за развитието на нашата наука, а обсъжданите в тях проблеми съответстват на научните планове на институтите.

д/ Намира за целесъобразно, с оглед подобряване участието ни в дейността на международните организации, да се проведат и следните организационни мероприятия:

- националните комитети при БАН да разгледат работата на членовете си и излезат пред ръководството на БАН с предложения за подобряване съставите им чрез включване на помлади и активни научни работници с добра езикова квалификация.

- с оглед да се осигури по-добра подготовка и участието на видни и изтъкнати учени в чужбина в организирани от БАН международни и национални мероприятия с участието на чуждестранни научни работници, да се премине към изработване на 3 или 5-годишни планове за провеждане на подобни прояви у нас.

- възлага на БИ да преразгледа списъка на международните неправителствени научни организации, в които БАН членува, с оглед прекратяването на членството в някои от тях, както и да набележи нови организации, в които се налага БАН да членува.

- за подобряване работата с някои правителствени межд. организации и на първо място с ЮНЕСКО, препоръчва да се поиска от М-вото на външните работи да задължи Нац.комисия на НРБ за ЮНЕСКО да изпраща на БАН научните програми на ЮНЕСКО и отчетите по тях за мнение.

е/ Определя гл.научен секретар на БАН чл.кор.Г.Бранков да отговаря пред ръководството на БАН за работата в международните неправителствени научни организации.

ж/ Възлага на гл.науч.секретар да направи достояние настоящите решения на заинтересованите институти и нац.комитети. За целта да свика до 31.XII.1968 г. директорите на и-те, председателите и секретарите на нац.комитети и да даде указания за изпълнението на решенията.

Мероприятията да се изпратят на всички институти и подразделения на БАН за изпълнение.

Научен секретар: п) проф. Нв. Захариев

